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У Києві 24-25 жовтня відбувся ІІ Міжнародний експортний форум: від відновлення України до глобального економічного 
процвітання, одним зі співорганізаторів якого стала програма EU4Business. Участь у форумі взяли представники 
урядових структур, програм міжнародної технічної підтримки, дипломати, підприємці, експерти.

Учасники обговорювали шляхи збільшення експортних можливостей українських підприємств, розвитку малого та 
середнього бізнесу.

Багато йшлося на форумі про потребу розвитку малого та середнього бізнесу та шляхи підтримки МСП. Для Євросоюзу 
це один з важливих напрямків допомоги Україні.

Одним із інструментів такої підтримки є спільний проєкт ЄС та уряду Німеччини EU4Business: відновлення, 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП. Реалізує його Німецьке товариство міжнародного 
співробітництва (GIZ).

Зокрема, Тетяна презентувала грантові можливості, доступні для українських МСП у межах проєкту в останньому 
кварталі 2003 року та у першому 2004-го.

Дві програми буде запущено найближчим часом. Одна з них передбачає надання МСП 100 грантів розміром до 10 тис. 
євро для компаній з експортною спроможністю та інноваційною складовою, які потребують торгових місій, виставок, 
експортоорієнтованих  заходів тощо. Пріоритетними є підприємства, що працюють у переробній галузі, креативній 
індустрії, сферах транспортну та логістичних послуг. У межах другої програми буде виділено 70 грантів розміром 
до 10 тис. євро для мікро-, малих та середніх підприємств у сфері телекомунікацій на територіях, що найбільше 
постраждали внаслідок бойових дій.

Наступні пів року триватимуть і дві програми, запущені раніше. 12 грантів розміром до 40 тис. євро передбачено 
для підприємств з експортним потенціалом та у сфері інновацій з потребою в експортних консультаціях. 20 грантів з 
бюджетом до 15 тис. євро – для підприємств з інноваційною складовою, потенціалом до експорту у сфері медичних 
та освітніх послуг, відновлюваної енергетики, постачальників та виробників харчової продукції та компаній, чиє 
виробництво чи послуги пов’язані з машинами й обладнанням.

Інформаційним партнером ІІ Міжнародного експортного форуму став фінансований ЄС проєкт «Українцям про 
Європейський Союз». У жовтні проєкт запустив також комунікаційну кампанію «Разом вистоїмо. Разом ми – Європа», 
спрямовану на підвищення обізнаності українського малого та середнього бізнесу з можливостями, що їх надають 
фінансовані ЄС програми.

Майже 180 учасників зібрали Європейські дні досліджень та інновацій, що пройшли 27-28 жовтня в Івано-Франківську. 
Участь у них взяли підприємці, науковці, представники влади та громадського сектору.

Програму форуму було сформовано так, аби проговорити усі найважливіші процеси, які відбуваються нині на цьому 
ринку. 

Зокрема, начальник відділу стратегічного планування і аудиту АТ «Прикарпаттяобленерго»

Андрій Грабчук поділився досвідом реалізації науково-дослідницького проєкту спільно з європейськими партнерами 
в межах програми «Horizon», яка є основним інструментом ЄС з підтримки досліджень та інновацій.

Про комерціалізацію наукових розробок розповів Микола Максименко – науковець та підприємець, директор 
магістерської програми MSc in Technology Management Бізнес-школи УКУ. 

Про важливість інноваційних розробок для перемоги у війні, зокрема у сфері військової техніки та дронів, говорили 
інженер та підприємець Артур Шкрібляк, менеджерка проєкту «Армія дронів» Антоніна Романюк, керівник проєктів 
дронів «Джміль» Данило Холявко, а модерував дискусію Євген Шевченко – координатор напрямку цивільних БПЛА 
в Фонді Сергія Притули, інструктор у військовій школі «Боривітер».

Інформаційним партнером Європейських днів досліджень та інновацій став фінансований ЄС проєкт «Українцям 
про Європейський Союз» у межах комунікаційної кампанії «Разом вистоїмо. Разом ми – Європа», що має на меті 
розповісти про можливості з підтримки малого і середнього бізнесу в Україні, які надає Євросоюз. 

Проєкт «Нова економіка Івано-Франківська (NEF) – підтримка нових кластерів інноваційної економічної діяльності в 
Івано-Франківську», фінансується Європейським Союзом в межах програми «Мери за економічне зростання».

30 фахівців з транскордонної сімейної медіації було підготовлено у вересні-жовтні у межах семиденного тренінгу, 
спільно проведеного Українською академією медіації та МіКК-Міжнародним центром медіації з сімейних конфліктів 
та викрадення дітей (Німеччина) у межах фінансованих ЄС проєктів CONSENT та ACCORD. 

Такі медіатори нині дуже потрібні, адже мільйони українських родин розділені кордонами внаслідок війни. З одного 
боку це природно породжує непорозуміння чи суперечки, з боку іншого – ускладнює їх вирішення через суди. 
Особливо страждають діти.

Визначення місця проживання дитини, графік та способи комунікації з тим із батьків, що проживає окремо, спільні 
дії щодо виховання дитини – такі, зокрема, питання вирішують за допомогою медіації. 

Цей тренінг був елементом напрямку проєкту, що стосується підтримки розділених війною сімей. Розроблено також 
інформаційний буклет для батьків та працівників українських органів юстиції, створено онлайн платформу, де 
потребуючі можуть знайти сімейних медіаторів. Учасниками тренінгу були вже досвідчені медіатори. 

Зокрема Дмитро Сар’ян, за плечима якого і значний досвід юриста та психолога.

Дмитро підкреслює, що до процесу медіації за «гаагською» процедурою можна залучати дітей.

В Україні Закон про медіацію було ухвалено незадовго до повномасштабної війни, і лише зараз цей інструмент 
вирішення спорів починає поволі розповсюджуватися.

Сонячну електростанцію було встановлено на теплиці в Центрі еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді 
в Сумах. Грант на це отримала міська рада в межах проєкту «Закриття циклу: справедливий енергетичний перехід, 
розроблений містами та регіонами», який реалізують громадські організації «Екодія» та «Екоклуб» за фінансування 
Євросоюзу.

Теплиця є унікальним для міста об’єктом. У ній – понад 300 видів кактусів, а загалом колекція налічує понад 500 видів 
екзотичних та червонокнижних рослин. Тож це навчальна база та жива лабораторія. Діти доглядають за рослинами, 
навчаються їх вирощувати, проводять експерименти та дослідження. Юні дослідники беруть участь у різноманітних 
конкурсах міського, обласного та всеукраїнського рівня та отримують призові місця. У центрі щоденно займається 
близько трьох тисяч вихованців віком до 18 років. 

Саме вони разом з викладачами рятували минулої зими рослинки під час тривалих відключень електрики внаслідок 
російських атак та планових відключень – у холодну пору року опалення теплиці здійснюється від електромережі. 

Сонячну станцію потужністю 7 кВт якраз і розраховано на обігрів теплиці. 

Усього вартість проєкту становила майже 395 тис. гривень, з них сума гранту – 375, 2 тис. гривень, співфінансування 
із бюджету громади – 19,75 тисяч. Ці кошти пішли на інформаційну складову проєкту – поширення знань щодо 
можливостей альтернативної енергетики серед населення громади. Крім цього, громада профінансувала на 87,3 
тис. гривень дообладнання електростанції. 

У вересні – жовтні збудована СЕС почала генерувати енергію.

За словами начальниці відділу охорони довкілля, енергоефективності та кліматичної політики Департаменту 
фінансів, економіки та інвестицій Сумської міськради Марини Драніченко, обладнання теплиці сонячною 
станцією – перший для громади проєкт з відновлюваної енергетики в сфері освіти.

У червні цього року сонячну електростанцію також встановили для центральної міської лікарні.

Рівненська ГО «Екоклуб» працює над просуванням сталої енергетики в українських громадах уже понад 25 років, 
надаючи експертну, грантову підтримку та інформаційний супровід. 

Лише від травня цього року «Екоклуб» отримав понад 400 запитів від муніципалітетів, готових встановити сонячні 
електростанції, і наразі працює з 80 громадами. Водночас до 15 травня 2024 року продовжується прийом заявок у 
межах фінансованого ЄС конкурсу для громад з реалізації пілотних проєктів у сфері відновлюваних джерел енергії. 

Проєкт «Дім Європи» оголосив у жовтні чергових переможців конкурсу грантів на переклади літературних творів. 
Усього їх 12. Вісім видавництв перекладуть твори закордонних авторів українською, а решта – українських 
письменників польською, чеською, угорською та англійською.

Зокрема, видавництво «Час майстрів» перекладе українською «Крабат» – дитячий фентезійний роман німецького 
письменника Отфріда Пройслера.

За сюжетом хлопчик на імʼя Крабат, шукаючи прихистку, залишається при млині, яким керує Майстер-мірошник, 
чорний маг. Герой навчається разом з 11 іншими учнями, які знають, що в кінці року хтось із них має померти, аби 
продовжити Майстру життя. 

Видавництво Creative Women Publishing перекладе книгу «Жінки та влада: Маніфест» Марі Берд. Це визначна праця 
історикині та професорки Кембріджського університету, в якій досліджено роль жінок у політиці та владі. Зокрема 
перешкоди, з якими стикаються жінки у прагненні досягти влади та лідерства, але водночас книга пропонує стратегії 
для змін.

Це вже шоста хвиля конкурсу грантів на переклад від «Дому Європи». За словами координаторки напряму Тетяни 
Манзюк, протягом п‘яти попередніх було підтримано видання 54 книжок на загальну суму в майже 200 тис. євро. Це 
були гранти для 29 українських видавництв і 15 видавництв з ЄС. Дехто з них отримував фінансування кілька разів.

У жовтні в Батумі (Грузія) пройшов форум «Міста, придатні для майбутнього», організований проєктом «Мери за 
економічне зростання» (M4EG). Це спільна ініціатива ЄС та ПРООН, що реалізується в межах Східного партнерства і 
спрямована на позитивні зміни у містах та орієнтування їх на сучасні тренди.

Саме про це йшлося під час форуму в Батумі. Учасники – фахівці у сфері розвитку міст – обговорювали, як кризи 
можна використовувати для переходу до екологічніших моделей міського розвитку, як мають бути організовані 
міста завтрашнього дня, щоб стимулювати розвиток. Говорили також про інноваційні екосистеми на місцевому рівні, 
захист стійких міських систем.

Львів – активний учасник проєкту M4EG та, серед інших, отримав у Батумі відповідну відзнаку.

Так само активно бере участь у проєкті місто Буча Київської області. Навесні цього року воно стало одним із переможців 
грантового конкурсу для муніципалітетів – учасників M4EG за напрямком «Негайне реагування та відновлення», що 
передбачає фінансування нагальних потреб у розмірі від 30 до 50 тисяч євро.

Тетяна також брала участь у форумі «Міста, придатні для майбутнього». Вона каже, що надзвичайно корисним було 
спілкування з колегами з інших муніципалітетів України та держав Східного партнерства. 

З 16 по 20 жовтня дев’ять найактивніших координаторів Інформаційних центрів ЄС в Україні здійснили навчальний 
візит до інституцій ЄС. За підтримки Представництва Євросоюзу в Україні команда відвідала Варшаву та Брюссель, а 
також Брюгге. 

Насичена програма включала зустрічі у візит-центрах Європейської Комісії, Ради ЄС та Європарламенту, у 
Генеральному директораті з питань політики сусідства та переговорів з розширення (DG NEAR), Європейській службі 
зовнішньої діяльності та Представництві Єврокомісії в Польщі. Учасники дізналися, як інституції ЄС комунікують з 
громадськістю, розвиваючи довіру та прозорість. Представники Коледжу Європи у Брюгге розповіли про його роль 
у підготовці публічних службовців ЄС та експертів для сфери євроінтеграції. 

Учасники візиту також мали змістовні експертні зустрічі з європейськими посадовцями, які безпосередньо працюють 
з питаннями, присвяченими Україні. 

Інформаційні центри ЄС – це одна з мереж Євросоюзу в Україні, яка є джерелом інформації щодо ЄС у закладах вищої 
освіти, національних бібліотеках та дослідницьких центрах України. Станом на сьогодні діють 25 таких центрів.

Н О В И Н И  К А М П А Н І Й

«Євросоюз – торговельний партнер номер один для України. Торговельні відносини 
тривають вже багато років, але вони відчутно зросли, щойно ми дійшли згоди щодо Угоди 
про асоціацію, – зауважив Альберто Фернандез-Дієз, керівник відділу торгівлі та 
економіки Представництва ЄС в Україні. – У 2015 році обсяг торгівлі між Євросоюзом та 
Україною становив 26 млрд. євро, а 2022-го – вже 58 мільярдів».

«Нашою метою є допомагати мікро-, малому та середньому бізнесу відновитися, вистояти, 
зростати, експортувати і проваджувати інновації, – зазначила Тетяна Мацьків, 
радниця з грантів програми EU4Business. – Проєкт реалізується у співпраці з понад 100 
партнерами – урядовими та неурядовими організаціями, кластерами, бізнес-асоціаціями».

«Дослідження та інновації є найбільшим драйвером розвитку економіки, і ЄС визначає, 
що саме вони мають бути в основі всіх політик. Чи то йдеться про демократію, чи 
про економіку, екологію та інші сфери, – каже Тетяна Лебухорська, директорка 
фінансованого ЄС проєкту «Нова економіка Івано-Франківська», у межах якого 
відбувся захід. – Нашою ідеєю було зібрати разом усіх гравців в цій сфері для того, щоб 
обговорити перспективи та плани з розвитку інновацій в Україні».

«Нині є «ситуативні інноватори» – тобто компанії, які перепрофілювали свою діяльність 
під потреби фронту, працюють у сферах від тактичної медицини до ремонту військової 
техніки, відгукуючись на ситуативний попит, який є під час війни, – міркує Володимир 
Воробей, директор агенції економічного розвитку PPV. – З іншого боку, є «адаптивні 
інноватори», які використали цю ситуацію для створення нових лінійок продуктів та зміни 
своїх бізнес-моделей».

«Медіація – це досить швидкий процес порівняно з судовими розглядами, а також 
конфіденційний, що сприяє психологічному комфорту учасників, – каже Луіза Романадзе, 
президентка Української академії медіації, яка реалізує проєкт CONSENT. – У судах 
батьки ніби перекладають відповідальність за вирішення долі дитини на чужу для неї 
особу – суддю, а в медіації самі докладають зусиль для пошуку взаємоприйнятного рішення. 
Є також можливість почути дитину».

«Завдяки медіатору сторони проходять послідовні етапи процедури та, зрештою, чітко 
розуміють, що і як робити. Вони зацікавлені у виконанні домовленостей, адже спільно 
дійшли згоди щодо них», – підкреслює Луіза Романадзе.

 «Транскордонна медіація, основи якої надавали на цьому тренінгу, ще не дуже 
розповсюджена в Україні. Зокрема, мало досвіду використання її за Гаагською конвенцією з 
викрадення дітей, на якій частково ґрунтувалося навчання, – каже Дмитро. – Тренінг був 
дуже інтенсивний, зі швидким глибоким зануренням як в юридичні аспекти транскордонної 
медіації, так і в її структуру».

«Медіатор може поспілкуватися з дитиною, аби потім за її згодою донести батькам щось, 
що дитина не могла їм з певних причин сказати сама, – каже він. – Наприклад, її відчуття, 
коли не спілкується з батьком або матір’ю, які перебувають далеко. Або якщо хтось із 
батьків каже дитині щось погане про іншого».

«Нам потрібна така культура врегулювання спорів – не насильницька, консенсуальна. Коли 
ми можемо порозумітися, зрозуміти, що маємо вийти з ситуації партнерами, незважаючи 
на різні погляди, – підсумовує Луіза Романадзе. – Медіація якраз дозволяє висловитися, 
почути і бути почутими, відновити комунікації».

 «Прогнози на цей опалювальний період невтішні, можливі як планові, так і спричинені 
російським обстрілами відключення. Тому важливо забезпечити критичну інфраструктуру, 
бюджетні установи альтернативними джерелами енергії, які до того ж розвантажать 
енергетичну систему країни», – каже Марина Драніченко. 

«У межах фінансованого ЄС грантового конкурсу таку підтримку, окрім Сум, уже  
отримали цього року ще сім громад, – розповідає координаторка відділу комунікацій 
Юлія Гузій. – Російський шантаж зупиненням енергопостачання показав, як 
важливо працювати над енергонезалежністю громад. У цьому допоможе розвиток 
децентралізованих відновлюваних джерел енергії на місцях. Їх важче зруйнувати  
ракетами, ніж великі електричні підстанції».

"Крабат" – це готичне та водночас романтичне фентезі, – каже Леся Кухарчук, 
менеджерка видавництва з роботи з громадськістю. – В мирний час ця історія 
сприймається як страшна казка про боротьбу добра зі злом, силу щирої любові, 
дружби та відданості. Однак війна спонукає по-новому поглянути на її сенси». 

«Це книга про магію, але не таку, яку ми звикли бачити в підлітковій літературі. Це 
не заклинання, які з легкістю розв’язують будь-яку проблему. В цій історії магію можна 
прибрати взагалі, і залишиться лише власний вибір – чию сторону в боротьбі добра і зла 
ти обереш?» – каже Леся Кухарчук.

«Українське суспільство залишається патріархальним і продовжує практики сексизму 
і об’єктивації жінок у різних сферах життя. Повномасштабне російське вторгнення 
поглиблює ці проблеми. Водночас агентність жінок України зростає завдяки більшій 
видимості військовослужбовиць, волонтерок, громадських діячок, – каже Ірина 
Ніколайчук, головна редакторка та співзасновниця видавництва. – Переклад цієї 
книжки українською мовою наразі особливо важливий, оскільки сприятиме залученню 
більшої кількості жінок до громадської діяльності, політики та ухвалення рішень  
навіть в умовах війни».

«Повноцінне включення України у європейський культурний простір неможливе без 
обміну літературою, – каже Тетяна. – Гранти на переклад від «Дому Європи» покликані 
підтримувати цей обмін, надавати можливість українським читачам знайомитися з 
визначними текстами європейських авторів, а аудиторії в ЄС – чути українські голоси». 

«Львів активно розвиває екосистему інновацій, – розповідає про участь у форумі керівник 
львівської комунальної установи «Інститут міста» Максим Терлецький. – Наприклад, 
наш інститут запустив діяльність IRON. Lviv Tech Cluster для підтримки технологічних 
стартапів. У співпраці із Львівською політехнікою розвиваємо Інноваційний центр 
прототипування. Львівська міська рада ухвалила низку програм для надання ваучерів 
бізнесам на забезпечення їхніх потреб».

«У межах M4EG ми використали методологію дизайн-мислення для розробки та реалізації 
проєкту із запровадження зв’язку між надавачами послуг у сфері психологічної підтримки 
населення, провайдерами освіти у місті та організаціями, що допомагають із пошуком 
роботи та працевлаштування, – розповідає Максим Терлецький. – Створення такого 
комплексного підходу дасть можливість якісніше реагувати на виклики щодо інтеграції 
ВПО та допомагатиме мешканцям адаптуватися до постійних змін та невизначеності».

«Завдяки гранту ми на базі комунального підприємства «Бучанський консультативно-
діагностистичний центр» створюємо відділення комплексної реабілітації, – каже Тетяна 
Ліпінська, керівниця відділу економічного розвитку та інвестицій Бучанської 
міської ради. – Після деокупації міста значна частина населення потребує реабілітаційних 
послуг, і ми дуже вдячні за надане фінансування. Станом на сьогодні проходимо процес 
тендерної закупівлі обладнання».

«Важливими були майстер-класи. Вразили перспективи використання штучного інтелекту 
щодо архітектурних рішень та планування. Дуже сподобалися виступи експертів, де 
лунали нові інноваційні рішення щодо програм місцевого економічного розвитку», – додає 
Тетяна. 

«Щороку Представництво ЄС проводить зустрічі з мережами ЄС в Україні. Цього року ми 
спостерігали, як в умовах повномасштабної війни близько десяти Інфоцентрів проявили 
виняткову активність в організації Днів кар’єри ЄС та інших комунікаційних заходів, – 
каже Вікторія Давидова, радниця з питань преси та інформації Представництва ЄС 
в Україні. – Ці центри перетворилися на справжні хаби для молоді та студентів, тому 
представництво вирішило мотивувати їхніх координаторів. Цей навчальний візит є дуже 
важливим для подальшого розвитку мережі Інфоцентрів ЄС, оскільки учасники опанували 
сучасні методи комунікації саме у сфері європейської інтеграції».

«Ми провели надзвичайно насичений і цікавий тиждень, відвідуючи інституції ЄС. Важливим 
результатом цього візиту є встановлення нових зв’язків Інфоцентрів з представниками 
інституцій, які у подальшому візьмуть участь у наших заходах для молоді – у Днях кар’єри 
ЄС і EU Study Days (Єврошколі)», – ділиться враженнями Юлія Доброскок, координаторка 
Інформаційного центру ЄС у Харкові.

 «Дякуючи Представництву ЄС в Україні ми дізналися, як працюють європейські інституції 
зсередини та зможемо поширювати цю інформацію серед наших студентів. Отримали 
значну мотивацію та багато ідей, які плануємо втілити найближчим часом», – додає 
Володимир Базилевич, координатор Інформаційного центру ЄС у Чернігові.

Можливості

Бізнес

Європейський банк реконструкції та розвитку запрошує 
українські стартапи подавати заявки на участь у програмі 
Wise Guys Growth Ukraine.
Ця чотиримісячна акселераційна ініціатива, розроблена 
для дванадцяти українських компаній, що пропонує 
розширення, наставництво, індивідуальне керівництво 
та підтримку у зборі коштів для розширення їхнього 
бізнесу в усьому світі та в Європі.
Програмою передбачено набір двох когорт по шість 
стартапів. Зараз триває подача заявок для другої когорти.
Дедлайн – 17 листопада 2023 року
Детальніше
https://euneighbourseast.eu/uk/opportunities/yebrr-
zaproshuye-ukrayinski-startapy-do-akseleraczijnoyi-
programy/

Освіта

Коледж Європи приймає онлайн-заявки на магістерські 
програми на 2024-2025 навчальний рік. Для студентів із 
країн Східного партнерства, зокрема України, доступні 
стипендії. Заклад пропонує кілька різних магістерських 
програм у Брюгге (Бельгія), Натоліні (Польща) або в 
нещодавно створеному кампусі в Тирані (Албанія). 
Серед програм – європейські економічні дослідження, 
європейське право, європейські політичні та 
управлінські дослідження, а також міжнародні відносини 
та дипломатія ЄС.
Дедлайн – 16 січня 2024 року
Детальніше
https://www.coleurope.eu/admission

Європейська Комісія запрошує університети взяти 
участь у 5-му конкурсі заявок на приєднання до мережі 
European Master’s in Translation (EMT). Заявки можна 
подавати, якщо університети реалізують програми, що 
відповідають стандартам якості EMT.
Дедлайн – 15 грудня 2023 року
Детальніше 
https://commission.europa.eu/resources-partners/
european-masters-translation-emt/call-emt-
membership-2024-2029_en

Культура

Фонд «Ізоляція» проводить першу хвилю конкурсу 
субгрантів в межах програми ZMINA: Rebuilding. 
Переможці зможуть отримати кошти на реалізацію 
культурних проєктів, присвячених переходу від 
воєнного часу до повоєнної відбудови, побудові 
бачення майбутнього, демонстрації стійкості культури 
в умовах війни і створенню основи для дискусій, 
експертної діяльності та поширення знань про повоєнне 
відновлення та відбудову.
Дедлайн – 7 листопада 2023 року
Детальніше 
https://platform.izolyatsia.org/ua/contest/e93ff364-
2233-4aab-975f-10caa07b178a?fbclid=IwAR0yGr4JRwEMXc
WluhA1QMgBqd1AtPUWIwLrjKcoFzeSYb5sbpsXAlfgSLk

Організації зі сфери культури, що працюють із людьми, 
які через війну були змушені переїхати до безпечніших 
регіонів України чи інших країн «Креативної Європи», 
можуть отримати гранти на проєкти співпраці. 
Максимальна сума гранту для співпраці двох організацій 
становить 25 тис. євро, трьох – 40 тис. євро.
Дедлайн – 14 листопада 2023 року
Детальніше
https://insha-osvita.org/culture-helps-kultura-
dopomahaie-hranty-na-proiekty-mizhnarodnoi-
spivpratsi-dlia-intehratsii-cherez-kulturu-do-40-000-
ievro-2/

Програма ЄС «Креативна Європа» проводить конкурс 
«Європейські проєкти співпраці». Буде підтримано 
проєкти для втілення різноманітних заходів та ініціатив, 
що залучають митців та учасників, активних у різних 
галузях культури та креативної індустрії. Щонайменше 
три організації з різних країн Європи можуть створити 
консорціум і спільно втілити свій проєкт.
Бюджет конкурсу становить приблизно 60 млн. євро. 
Програма підтримає 130 проєктів.
Дедлайн – 24 січня 2024 року
Детальніше
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/
opportunities/portal/screen/opportunities/topic-search?
tenders=false&callIdentifier=CREA-CULT-2024-COOP

Програма індивідуальних грантів “Culture Moves Europe” 
підтримує митців та культурних фахівців у реалізації 
проєкту з партнером на їхній вибір у країні «Креативної 
Європи», яка не є їхньою країною проживання. Конкурс 
відкритий для індивідів та груп до 5 осіб. Грант покриває 
витрати на подорож та проживання, а також надає 
додаткову підтримку на індивідуальних умовах.
Тривалість проєктів може становити від 7 до 60 днів для 
окремих осіб та від 7 до 21 дня для груп до 5 осіб. 
Дедлайн – 31 травня 2024 року
Детальніше
https://culture.ec.europa.eu/calls/second-call-for-
individual-mobility-of-artists-and-cultural-professionals
Проєкт «Дім Європи» проводить «Культурні  
понеділки» – серію комплексних подій з шансом 
отримати стипендії на втілення проєктів. Напрямки 
зустрічей: кіно, музика, література, візуальне мистецтво, 
культурні медіа-проєкти та інше. Можна взяти участь в 
пітчингу (короткій презентації свого проєкту) або прийти 
як гість, щоб підтримати когось, послухати пітчинги 
та взяти участь у нетворкінгу й дискусії. Загалом буде 
підтримано 10 проєктів стипендіями по 30 тис. гривень 
кожен. «Культурні понеділки» тривають з 16 жовтня по 
18 грудня 2023 року.
Детальніше
https://cultmondays.notion.site/
cultmondays/8ce584e11db04533b358e41ed1b4a4fe

Інновації

Європейська комісія приймає заявки на здобуття премії 
New European Bauhaus 2024 року. Вперше приймаються 
заявки на проєкти та концепції в Україні. Планується 
нагородити 20 взірцевих інноваційних проєктів і 
концепцій, які представляють стійкість, естетику та 
інклюзивність. Переможці отримають призи до 30 тис. 
євро, а також комунікаційний пакет, що допоможе їм у 
подальшому розвитку та просуванні проєктів і концепцій. 
Переможець конкурсу з відновлення України отримає 15 
тис. євро.
Дедлайн – 10 листопада 2023 року
Детальніше
https://euneighbourseast.eu/uk/opportunities/premiya-
bauhauz-2024-vid-yevrokomisiyi-podaj-zayavku-do-10-
lystopada/

Громадянське суспільство

Триває приймання заявок на участь в третьому хакатоні 
«Civic Tech Hackathon», який пройде у Кишиневі 26-
28 січня 2024 року. Його учасники працюватимуть 
над новими цифровими рішеннями, спрямованими 
на розширення прав і можливостей громадян та 
покращення державних послуг у країнах Східного 
партнерства. До 25 активістів, які подали заявку з ідеєю 
індивідуально або у складі команд до трьох осіб, спочатку 
буде запрошено на Tech Ideathon з 1 до 16 грудня 2023 
року для доопрацювання своїх ідей. Потім 15 учасників 
буде відібрано для участі в хакатоні.
Найкращі ідеї буде номіновано на премію EaP Civic Tech 
Award. Її призовий фонд становить 10-12 тис. євро.
Дедлайн:
• 13 листопада для індивідуальних учасників 

або команд із проєктом у сфері громадських 
технологій 

• 18 грудня для розробників та веб- або графічних 
дизайнерів

Детальніше
https://eapcivilsociety.eu/news/hackathons-news/2024-
eap-civic-tech-hackathon.html

Програма «Європа і світ» проводить конкурс ініціатив 
громадянського суспільства «Сприяння підготовці та 
початку переговорів про вступ України до ЄС». Загальний 
бюджет конкурсу 20 млн гривень, максимальний розмір 
гранту 1 150 000 гривень .
Дедлайн – 16 листопада 2023 року
Детальніше
https://www.irf.ua/contest/konkurs-spryyannya-
pidgotovczi-ta-pochatku-peregovoriv-pro-vstup-
ukrayiny-do-yeskonkurs/?fbclid=IwAR0fxXdbE3Y_
Rg1e6rhzFn9V4Krs-OYm7KbzRdK3KhTLG31DmouvSrcRpp4

Освітній дім прав людини в Чернігові запрошує 
долучитися до програми «Курс на стійкість». Її метою 
є посилити потенціал та зміцнити індивідуальні 
компетентності групи правозахисників, громадських 
активістів та журналістів, які опинилися в ситуації ризику 
внаслідок російського вторгнення. Програму розпочато 
в жовтні, усього передбачено сім онлайн-вебінарів, 
останній – 27 листопада 2023 року.
Детальніше 
https://www.facebook.com/ehrhch/posts/

Вісник співпраці ЄС-Україна підготовлений проєктом  
«Українцям про ЄС» (CEU4U), що фінансується Європейським Союзом. 
 
Додаткова інформація: Антон Теретишник, медіаексперт проєкту 
CEU4U, ел.пошта: Anton.Teretyshnyk@ecorys.com

Більше інформації:

Відеозапис першого дня ІІ Міжнародного експортного форуму (5.26.40 – тайм код презентації проєкту 
EU4Business: відновлення, конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП)

Присвячений форуму сюжет телеканалу «Еспресо»

Сторінка кампанії «Разом вистоїмо. Разом ми – Європа» на сайті EU4Ukraine

Більше інформації:

Сайт проєкту «Нова економіка Івано-Франківська»

Фейсбук-сторінка проєкту

Відеосюжет про Європейські дні досліджень та інновацій

Більше інформації:

Проєкт CONSENT на сайті Української академії медіації 

Інформаційний буклет проєкту CONSENT про транскордонну медіацію 

Більше інформації:

Чинний конкурс проєктів у сфері ВДЕ 

Фото з Фейсбук-сторінки Центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді Сумської міськради

Сюжет телеканалу Суспільне.Суми 

Більше інформації:

Сайт проєкту «Дім Європи» 

Фейсбук-сторінка проєкту 

Більше інформації:

Сайт проєкту «Мери за економічне зростання» 

Більше інформації:

Інфоцентри ЄС на EuroQuiz

Н О В И Н И  П Р О Є К Т І В
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